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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária 

 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos vinte e oito 

dias do mês de Maio do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado - 

PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges 

Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos - PRB; 

Juvenil Santos Sena - PSDB; Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Faltaram a este a ato 

os Senhores Vereadores: José Oliveira de Lima - PSD; Marcos Froes Pereira – 

PSDC. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e solicita a 

mim Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, que procedesse com a 

leitura da Ordem e a leitura da Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária, e que 

colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a 

leitura do material de expediente que constou de: Projeto de Lei nº 1.301/2013, de 

autoria do Executivo Municipal; Oficio n°016/2013, de autoria da CIRETRAN de 

Alto Paraíso – RO; Oficio n° 068/GPMAL/2013, de autoria do Executivo Municipal; 

Indicação n°s 083, 084/2013, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Machado – 

PP; Indicação n° 085/2013, de autoria do Vereador Aparecido Vieira Lopes; 

Indicação n° 086/2013, de autoria do Vereador Geroaldo Ramos. Logo após o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 

Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia 

justificando a sua falta na sessão anterior, pois esteve em um curso para 

aperfeiçoar os conhecimentos. Fala sobre o projeto da ACRIAP que esteve nas 

Comissões, e ressalta que devido ao fato que a extração de madeiras está 

diminuindo, o crescimento da criação de animais tende a aumentar. Segundo 

Orador Vereador João Maria dos Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia 

justificando a sua ausência na ultima sessão, pois também estava no curso 

aprimorando os seus conhecimentos. Explana sobre sua ida a Porto Velho 

juntamente com o Senhor Prefeito, e informa que o município foi contemplado com 

dez quilômetros de asfalto, e ressalta que o caminhão e a maquina já estão 

liberados. Encerra seu discurso parabenizando os secretários de Saúde e Obras 

pelo empenho dedicado em suas áreas, mesmo com as dificuldades. Terceiro 

Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes- PRB. Cumprimenta aos Membros da 

Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia justificando a sua falta 

na reunião das comissões, pois teve que ir a Porto Velho. Fala que o Senhor Lucio 

do DER tinha se comprometido em arrumar o B-20 no inicio de maio, porém o mês 

está acabando e até o momento não foi feito, e destaca que o povo está cobrando. 
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Encerra seu discurso falando que após a sessão irá fazer uma vistoria na ponte da 

linha C-75 que também está interditada, e convida os demais vereadores para irem 

até o local ver a situação e tomar alguma providência. Não havendo Oradores 

inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Fala que esteve no município de Buritis 

prestigiando um culto de ação de graças e destaca que levou dois cantores da 

região, que são Mauricio e Rangel, e cantaram junto com os consagrados Daniel e 

Samuel, e conseguiram ganhar a gravação do CD na gravadora deles. Ressalta 

que é preciso confiar em Deus, pois o município tem condições de expandir. 

Encerra seu discurso falando que acredita nessa administração. Segundo Orador 

Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia falando que o povo está 

cobrando, sem respeitar o tempo, pois com a chuva as obras não ficam boas. Fala 

que acredita muito no Senhor Prefeito, em seus Secretários e também na união 

desta Câmara. Encerra seu discurso destacando que todos estão em busca de 

recursos para que o município cresça, e para que isso aconteça pede mais um 

pouco de paciência, pois a preocupação do povo é a mesma dos Vereadores. 

Terceiro Orador Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Externa 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus companheiros Vereadores 

e público presente. Explana sobre o fato que tanto falam da crise econômica do 

Estado, e ressalta que sempre tem o propósito de constituir políticas públicas em 

defesa do crescimento sustentável e de estabilidade da agricultura média e familiar. 

Fala que algum tempo atrás o partido dos trabalhadores assumiu a secretaria da 

agricultura, e houve vários programas como, luz para todos, entre outros. Ressalta 

que a produção de leite, a criação de gado de corte e produção de grãos 

aumentaram de forma significante no município, e que no dia dez, após uma 

grande mobilização em torno do Banco Basa, conseguiu o credenciamento do 

município, assim iria prestar assistência técnica, para poder financiar mais 

propriedades. Encerra seu discurso destacando que depois o Basa trouxe um 

documento restringindo a atender cem projetos, e ressalta que é necessário fazer 

algo, pois há um número muito maior de famílias para serem atendidas. Não 

havendo mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Oficio 

de n º 068/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal, que solicita em regime 

especial de votação o Projeto de Lei nº 1.301/2013, ficando aprovado por 

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente suspende a Sessão por quinze 

minutos para Parecer das Comissões Conjuntas ao Projeto de Lei em Pauta. 

Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos 

Vereadores para Discussão do Projeto. Primeiro Orador Vereador Aparecido 

Antônio Machado – PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa, aos 

senhores Vereadores e público presente no plenário. Fala que entrou com recurso 

para a Mesa Diretora, para que a haja a anulação da votação do projeto ficha 

limpa. Ressalta que foi o relator, onde observou e é favorável a quatro emendas e 
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rejeitou seis, e lembra que vários outros municípios aprovaram essa lei, e que Alto 

Paraíso deve seguir esses mesmos passos, pois o objetivo dessa lei é trazer a 

moralidade. Encerra se discurso pedindo aos Vereadores que o acompanhe no seu 

relatório, pois a população só tem a ganhar com isso. Segundo Orador Vereador 

Juvenil Santos Sena - PSDB. Diz que volta à tribuna para falar referente ao 

Projeto 1.301, que autoriza o senhor Prefeito a assinar um convênio com a 

ACRIAP, que realiza há muitos anos uma bela festa em Alto Paraíso e antecipa o 

seu voto favorável a esse projeto. Encerra seu discurso parabenizando a ACRIAP 

representado pelo Valdeci, e deseja que seja mais uma festa de grande sucesso. 

Terceiro Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Explana sobre a 

contribuição ao evento da ACRIAP, pois é algo que traz alegria, e também é uma 

cultura da região. Encerra seu discurso falando ao Valdeci que já conseguiu cinco 

bezerras para a festa, e pede ajuda para obtenção de dez. Quarto Orador 

Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Fala sobre os comentários pelo fato de 

não haver recursos e a administração estar fazendo um convênio repassando vinte 

mil reais a ACRIAP. Encerra destacando que a ACRIAP tem um símbolo de força 

na agropecuária do município, e quando é realizada uma festa desse tipo, é levado 

em conta o incentivo para o setor produtivo, e por isso seu voto será favorável. Não 

havendo mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto 

de Lei nº 1.301/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por nove 

votos favoráveis. Logo após o Vereador Juvenil Santos Sena pede dispensa da 

Segunda votação do referido Projeto, ficando aprovado por unanimidade. Logo 

após o Senhor Presidente coloca em votação o pedido de Vista referente ao 

parecer da Comissão de Constituição, redação e Justiça do Vereador Juvenil 

Santos Sena, ficando aprovado por unanimidade. Não havendo mais Oradores 

inscritos o Senhor Presidente coloca a tribuna para Esclarecimentos Pessoais. 

Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Faz um agradecimento 

ao Senhor Presidente e os funcionários desta Casa, pela oportunidade que teve no 

curso, pois aprendeu a lidar com o patrimônio público. Parabeniza a empresa que 

está executando o serviço de limpeza pública da cidade, pois tem observado, e 

está ficando um trabalho de qualidade. Encerra seu discurso dizendo aos 

vereadores que é preciso acompanhar as empresas e obras realizadas no 

município. Segundo Orador Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Externa 

seus sentimentos a funcionária dessa Casa que perdeu o pai, deixando um abraço 

de apoio à família.  Menciona que semana passada recebeu um consultor do 

canilon café, que esteve passando um pouco de seu conhecimento no campo da 

produção de café. Terceiro Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. 

Agradece a gentileza do Senhor Presidente e do Senhor Prefeito, por tê-lo 

convidado para o evento do governo “pacotão de obras”. Parabeniza o Senhor 

Presidente também por ter proporcionado o curso com professor Milton, dando um 

enorme conhecimento, tanto que pede que gostaria de participar numa nova 

oportunidade. Quarto Orador, Vereador Nelson dias Fonseca - PtdoB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia discursando sobre a importância que a ACRIAP tem no município, e 
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sempre oferece o melhor na organização do evento. Não havendo mais Oradores 

inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara 

encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária que acontecerá no dia quatro do mês de junho do corrente ano e solicita 

a Mim, Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente 

Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da 

Mesa Diretora. 

 


